
 

 

 

ΝΕΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΜΗ 

ΜΙΣΘΩΤΩΝ 

 

Προς το σκοπό της ψηφιοποίησης των υπηρεσιών του ευρύτερου δημόσιου τομέα, της 

ταχύτερης και αποτελεσματικότερης εξυπηρέτησης του πολίτη, αλλά και της διεύρυνσης των 

ήδη υφισταμένων θεματικών κατηγοριών των εξυπηρετούμενων υπηρεσιών1, μία επιπλέον 

ηλεκτρονική υπηρεσία τέθηκε σε λειτουργία από τον e-ΕΦΚΑ την 23 Μαρτίου 2022, σύμφωνα 

με το από 23.3.2022 Δελτίο Τύπου του ΕΦΚΑ, προκειμένου να μπορέσουν οι μη μισθωτοί και 

ειδικότερα οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι αυτοαπασχολούμενοι και οι αγρότες, που για 

οποιοδήποτε λόγο δεν λαμβάνουν εγκαίρως ασφαλιστική ικανότητα, να την λάβουν άμεσα και 

να τους αποδοθεί κατόπιν ελέγχου εφόσον πληρούν τις ασφαλιστικές προϋποθέσεις, ενώ 

συγχρόνως με τις διατάξεις του νέου ν. 4915/2022 (άρθ.76)2 παρατάθηκε μέχρι την 31 Μαΐου 

 
1 Μερικές από τις ήδη υπάρχουσες ηλεκτρονικές υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ: επίδομα ασθενείας και μητρότητας, 

αίτηση εξόδων κηδείας, Βεβαίωση ασφάλισης, αλλαγή στοιχείων Μητρώου, απογραφή ασφαλισμένου, έκδοση 

ευρωπαϊκής κάρτας ασθενείας, παραλαβή απόφασης ΚΕΠΑ, παρακολούθηση πορείας αίτησης συνταξιοδότησης. 
2 Ο νόμος 4915/2022 αφορά το «Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Καταπολέμησης της Διαφθοράς, διατάξεις για θέματα 

ανθρώπινου δυναμικού και Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, νομοθετικό πλαίσιο εκπαίδευσης των 

σπουδαστών/σπουδαστριών της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης για την ένταξη στον 
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2022 η ασφαλιστική ικανότητα όλων των ανωτέρω κατηγοριών μη μισθωτών του e-ΕΦΚΑ 

ανεξαρτήτως οφειλών και πλήρωσης των προϋποθέσεων εκ μέρους τους, με δυνατότητα 

περαιτέρω ανανέωσης της ικανότητας αυτής έως την 28.2.2023 κατόπιν πλήρωσης 

συγκεκριμένων προϋποθέσεων. 

✓ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

Όλοι οι μη μισθωτοί του e-EΦΚΑ, ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και 

αγρότες. 

✓ ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Όλοι οι ανωτέρω μη μισθωτοί του e-ΕΦΚΑ που για οποιονδήποτε λόγο δεν λαμβάνουν 

εγκαίρως ασφαλιστική ικανότητα μπορούν να υποβάλλουν αίτημα και να τους αποδοθεί άμεσα 

η ικανότητα αυτή εφόσον πληρούν τις ασφαλιστικές προϋποθέσεις. 

✓ ΤΡΟΠΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Η ηλεκτρονική υπηρεσία «ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΜΗ ΜΙΣΘΩΤΩΝ» είναι 

διαθέσιμη μέσα από την ιστοσελίδα του ΕΦΚΑ και η είσοδος σε αυτή πραγματοποιείται με 

χρήση των κωδικών taxisnet και με καταχώρηση του ΑΜΚΑ. 

✓ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ 

- Δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 76 εδ. α’ του ν. 4915/2022 – κατά 

τροποποίηση των διατάξεων του άρθ. 27 του ν. 4892/2022 - παρατάθηκε κατ’ εξαίρεση η 

ασφαλιστική ικανότητα όλων των μη μισθωτών του e-ΕΦΚΑ (ελεύθερων επαγγελματιών, 

αυτοτελώς απασχολουμένων και αγροτών) από την 1η Μαρτίου 2022 έως και την 31η Μαΐου 

2022 ανεξαρτήτως οφειλών και προϋποθέσεων εκ μέρους τους.3  

- Δυνάμει των ως άνω διατάξεων ( άρθ. 76 εδ. β’ του ν. 4915/2022) η ασφαλιστική 

ικανότητα των ασφαλισμένων μη μισθωτών ανανεώνεται και παρατείνεται μέχρι την 

28.2.2023, εφόσον έχουν καταβάλλει εντός του 2021 ή καταβάλλουν εντός του 2022, 

αναδρομικά για το έτος 2021, ποσό που αντιστοιχεί στην ετήσια εισφορά για παροχές σε είδος 

και σε χρήμα, σύμφωνα με την ασφαλιστική κατηγορία την οποία είχαν επιλέξει για το έτος 

 
κλάδο Π.Ε. Επιτελικών Στελεχών, διατάξεις για την ολοκλήρωση της μεταφοράς των δασικών υπηρεσιών στο 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, διατάξεις για την εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», Εθνική Σύνταξη Ομογενών και άλλες επείγουσες διατάξεις» 

 
3 Η παραπάνω ρύθμιση αφορά αποκλειστικά τους μη μισθωτούς. Οι μισθωτοί αντίθετα που δεν συμπλήρωσαν 

τουλάχιστον 50 ένσημα κατά το προηγούμενο έτος απώλεσαν την ασφαλιστική του ικανότητα, όπως προβλέπεται 

στη σχετική νομοθεσία.  
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2021. Μπορούν επομένως να λάβουν ασφαλιστική ικανότητα αποπληρώνοντας το ελάχιστο 

ποσό που απαιτείται και που καλύπτει τις παροχές σε είδος και χρήμα.4 

✓ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΜΜΕΣΑ ΜΕΛΗ ΜΗ ΜΙΣΘΩΤΩΝ 

Αν αφορά έμμεσο μέλος μη μισθωτού η χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας δίνεται από 

την ηλεκτρονική υπηρεσία: Χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας εμμέσου μέλους και απογραφή 

στο Μητρώο του e-ΕΦΚΑ. 

✓ ΣΤΟΧΟΙ  

- Η άμεση εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων χωρίς καθυστερήσεις 

- Η αποφυγή μετακινήσεων και η εξοικονόμηση χρόνου 

- Η ασφαλιστική διευκόλυνση των μη μισθωτών ασφαλισμένων με οφειλές 

    

 

*Παραπέμπουμε στο από 2.8.2021 άρθρο μας με θέμα «MyEFKA live- Η νέα ψηφιακή 

πλατφόρμα του ΕΦΚΑ», καθώς και στο από 15.10.2021 άρθρο μας με θέμα  «Προσθήκη νέων 

υπηρεσιών μέσω της πλατφόρμας myEFKA live» για την ανάλυση όλων των υφισταμένων 

ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΕΦΚΑ. 

 

 

 

Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social 

Université Paris IX – Dauphine 

 
4 Απαραίτητη προϋπόθεση για την ανανέωση της ασφαλιστικής ικανότητας έως την 28.2.2023 είναι η καταβολή 

των απαιτητών εισφορών από 1.1.2017 έως 31.12.21 και σε περίπτωση οφειλής, η ρύθμιση της οφειλής και η 

εξόφληση των δόσεων.  
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